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MATEMATICAS CC SS Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

Responda a CINCO de las seis cuestiones siguientes. En las respuestas, explique sit
pre qué quiere hacery por qué. Puede utilizar calculadora, pero no se autorizara el u
de calculadoras u otros aparatos que tengan informacion almacenada o que puec
transmitir o recibir informacion.

1°) Una fabrica de muebles de cocina vende 1.000 unidades mensuales de un mod
de armario a 200 euros por unidad. Para reducir el stock, hace una oferta a los comp
dores y estima que, por cada euro de reduccion del precio, las ventas mensuales
producto se incrementaran en 100 unidades.

a) ¢ Cuantas unidades habra que vender para obtener el maximo de ingresos mens
les?

b) ¢ A cuanto ascenderan estos ingresos?

“ Seanx las centenas de unidades que deben venderse mensualmente, ademas
las 1.000 unidades iniciales, para obtener el maximo de ingresos.
El precio por unidad es d200 — x) euros.
Ingresos = Numero unidades X precio unitario =
= I(x) = (1.000 4+ 100x)(200 — x) = 200.000 — 1.000x + 20.000x — 100x2 =
= —100x% + 19.000x + 200.000.
Los ingresos seran maximos cuando se anule su primera derivada:

I'(x) = —200x + 19.000 = 0; 2x = 190 = x = 95.

Para obtener el maximo beneficio hay que vender 10.500 muebles al mes.
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b)
I(x) = —=100-952 + 19.000 - 95 + 200.000 =

= —100- (952 — 190 - 95 — 2.000) = —100 - (9.025 — 18.050 — 2.000) =
= —100 - (9.025 — 20.050) = —100 - (—11.025) = 1.102.500.

El benefico maximo es de 1.102.500 euros.
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2°) Considere la funciofi(x) = —

a) Estudie su crecimiento y, si tiene, determine y clasifique sus extremos relativos.

b) Calcule la ecuacion de la recta tangente a la grafi¢aedes| punto de abscisa=
1.

a)
Una funcién es creciente o decreciente cuando su primera derivada es positiva
negativa, respectivamente.

/ _0-12x _  —2x
fe) = (1+x2)2  (1+x2)2°

Teniendo en cuentas que el dominio de la funcion es R, los periodos de crec
miento y decrecimiento son los siguientes:

Parax < 0= f'(x) >0 = Crecimiento: (—0,0).

Parax > 0= f'(x) <0 = Decrecimiento: (0,+).

Para que una funcién tenga un maximo o minimo relativo en un punto es condi
cion necesaria que se anule su primera derivada en ese punto. Esta condicion es ne
saria pero no suficiente; para que exista el maximo o minimo es necesario que no
anule la segunda derivada en ese punto para el valor que anula la primera derivada.

Para diferenciar los maximos de los minimos se recurre a la segunda derivad
Si es positiva para el valor que anula la primera, se trata de un minimo y, si es negativ
de un maximo.

—2Xx

f'x)=0= e 0; 2x=0 =2x=0.

£'(x) = —-2-(1+x?)%+2x-[2-(1+x?)-2x] _ —2-(1+x%)+8x%  —2-2x%+8x%  6x%-2
X) = (1+x2)* T (1+x2)3 (14x2)3 T (14x2)3
_ 2(3x%-1)
T (1+x2)3
f'"(0) = 2071 _ 5 <0 = Maximo relativo parax =0
(1+40)3 )
1 1 Lo
f(0) = === 1 = Maximo: A(0,1).
b)

La pendiente de la tangente a una funcién en un punto es igual que el valor ©



su primera derivada en ese punto.

— (1) =—-2t _2__1
m=f'(1)= (1+12)2 = 22 2
. . . 1 1 1
El punto de tangencia es el siguientes (1) = e, 7 P (1,5).

La ecuacion de la recta punto-pendientg esy, = m(x — x,):

y—%=—%-(x—1); 2y—1=—(x—-1)=—-x+1.

Recta tangente:t = x + 2y — 2 = 0.
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3°) Sea el sistema de ecuaciobest 4y — 5z = 6
xX—y=2
a) Justifique si es compatible determinado.

x—y+z=0}

b) Resuelva el sistema formado por las dos primeras ecuaciones.

a)

1 -1 1
Las matriz de coeficientes as= (3 4 —5).
1 -1 0

Un sistema es compatible determinado cuando los rangos de las matrices de cc
ficientes y ampliada son iguales e igual al nimero de incognitas.

Segun lo anterior, para justificar que el sistema es compatible determinado basi
con probar que el rango de la matriz de coeficientes es tres.

1 -1 1
|A|] =3 4 -5|=-34+5-4-5=-7+0= Rang A =3.
1 -1 0

Queda justificado que el sistema es compatible determinado.

b)
: . . x—y+z=0
El sistema formado por las dos primeras ecuaciongs $s4y 5, = 6}’ que
es compatible indeterminado por ser los rangos de las matrices de coeficientes y ar
pliada iguales e iguales a dos, que es menor que el numero de incégnitas, que es tre

x—y=-2 }

Haciendaz = A, resulta el sistem%:x +4y=64+52

4x — 4y = —42
3x+4y =6+51

}=>7x=6+/1—>x=§+

Niw

A,

6

y=x+1=2+422+2=2422
7 7 7

N | ©

Solucion: x = §+%/1,y = §+§/1,Z = A, VA €ER.
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49 Durante la Gltima epidemia de Ebola se consider6 que, sin intervencion, el virus s
propagaba aumentando en un 3 % diario el nUmero de afectados. Suponga que en |
poblacién, hoy, hay 25 personas.

a) Escriba la formula de la funcion que da el nimero de personas infectadas al pas
los dias. ¢ Cuantas personas estaran infectadas al cabo de 20 dias?

b) A partir de una fecha determinada, en esta poblacion se aplican unas medidas sa
tarias que permiten que el nimero de personas infectadas disminuya segun la funci
g(x) = 1.000- 0,95*. Si se considera controlada la epidemia cuando el nimero de
afectados es igual o inferior a 10 personas, ¢cuantos dias deberan transcurrir desp
de aplicar las medidas sanitarias para poder declarar controlada la epidemia?

a)

Numero de infectados = N = 25-1,03"71,

N, = 25-1,0320-1 = 25.1,0319 = 43,838,

El nimero mas probable de afectados dentro de 20 dias es de 44 personas.

b)
g(x) =1.000-0,95* <10; 100-0,95* = 1. Tomando logaritmos decima-
les:
2+x-10g095=0 >x =——— =——2_=89,78.
log 0,95 —-0,0223

Deben transcurrir 90 dias.
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59) El boleto ganador de una loteria esta formado por tres nUmeros. Se sabe que la su
del primero y del segundo excede en dos unidades al tercero; que el primer nime
menos el doble del segundo es diez unidades menor que el tercero, y que la suma
los tres nimeros es 24. ¢ Cual es el boleto ganador?

Sean los numeras b y c, respectivamente.
a+b=c+2

Del enunciado del problema se deduce el siguiente siséemab + 10 = .
a+b+c=24

Restando término a término a la primera ecuacion la tercera:
at+b—(a+b+c)=c+2—-24; —c=c—22; 2c=22=>c=11.
Resolviendo ahora el sistema formado por las dos primeras ecuaciones:

a+b=13} a+b=13} a+b=13

for o1y oo LS =12 b=4

a+4=13>a =09.

Los nameros son 9,4 y 11, respectivamente.
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6°) Tenemos cuatro rectas: la regtpasa pod(—1,0) y B(0, 1); la rectar, pasa por
A(—1,0) y C(0,—1); la rectar; pasa poiD(1,0) y B(0,1), y la rectar, pasa por
D(1,0) yC(0,—-1).

a) Escriba las inecuaciones que cumplen los puntos de la frontera y del interior de
cuadrado que determinan estas cuatro rectas, y dibujelo.

b) Determine el valor maximo depara que la recta = 2x + k tenga algun punto en
comun con el cuadrilatero anterior.

a)
Las ecuaciones de las rectas;,, r; y r, son las siguientes, recordando la for-

mula de la ecuacion de la recta que pasa por dos p;?ﬁggbs: —f
271 2741

y—-0  x+1 _ y—=0 x+1
o= =y =x+1. r, = = =y =—x—1
17 107 o0+1 1=Y 277 _1-0  o0+1 2 =Y

y-0 x-1 _ y-0 _ x-1 —
rR—=—-onr=y=—x+1. no—="rsn=y=x-—1.
37 1-0  o0-1 3=V 477 _1-0 -1 2 =Y

Las expresiones de las correspondientes inecuaciones de las rectas, teniendo
cuenta que todas incluyen al origen de coordenadas, son las siguientes:

1 >y <x+1. ,=>y=>—x-—1. 3>y <-—-x+1. iy =>y=>x+1.

La representacion grafica de la situacion es la indicada en la figura adjunta.

b)

La recta daday = 2x + k, tiene de pendiente 2; con esta pendiente, la recta t,
paralela a la anterior, que determina la mayor ordenada en el origen pasa por el pur
A(—1,0), como se observa en la figura.



El valor de k es el siguient@:=2-(-1)+k; 0=-2+k =k = 2.

El valor maximo de k es 2 y el punto es A(—1,0).

kkkkkkkkkk





